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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
ebreczcn, Főtér Biodermann-pulota, földszint, 

az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A jáex beréiayi polg&rmeeter,
Jászberény, október 14. Török 

Aladár polgármester nem várta be 
fegyelmi ügyének elintézését, ha­
nem ma benyújtotta polgármesteri 
állásáról való lemondását.

Bosnyákok Budapesten.
udapest, október 14. 160 tagú 

bosnyák társa-ág ma délután Budapestre 
érkezett és a város nevezetességeit 
megtekintették.

.Sk vetalytára boasxnja.
Nugy-SiöUlős, október 14. Simon 

Ei.k tisaakereszturi legényt Simkó Ist­
ván juhász, szerelemféltékenvségből 
agyonütötte. Simkó Istvánt elfogta a
i'Sf-ndőrség.

Jubileum.

hangjai mellett indult meg a menet a há­
rom szinti lobogók alatt.

A Homokkertben szintén nagy szárnu 
po gársag gyűlt össze, a kik nagyleikese- 
déss«! fogadták a jelöltet s az útközben 
megsokszorozódott érdeklődőket.

A pártgytilest Koesár Gábor pártelnök 
nyitotta meg. üdvözölve a megjelenteket 
. Azután hosszantartó éljenzés között 
Hr. Varga Lajos lépett a pódiumra s meg- 
kezaette beszédét, mely bár körülbelül 
háromnegyed óráig tartott, a polgárok n; gy 
figyelme és sokszor kitörő helyeslése kö- 

I lőtt folyt le.
I , Először is felhívta a polgárság figyel- 
j müt fna a ni*gy hatalomra, amely kezebo 

v*n letéve, amelyet a választáskor gyako- 
! rolnak, mikor törvényhozó férfiakat kül 
i denek az orazágházba.
i , Elmondta, hogy ő nem lesz soha a ! 

kormánynak talpnyaló szolgája, ő nem I 
lógja túrni nemzete sanyargatását, az adók 
határtalan emelését s a katonai terhoknek 
68 követeléseknek szinte végtelenitését.

nem rangért, nem hivatalért hanem IÖ

Berlin, október 14. Mammsonn 
Iivadar hírnév.s tanár, ma ünnepelte 
00 éves jubileumát, a midőn is sok 

1 lókelőség ünnepelte.

A búr háború.
Dundee, október 14. Botba tá­

bornok hadával átlépte a Bovian 
folyót.

Elfogott francéi» követ.
Paris, okt. 14. Az „ Agence Havas 

1 (;1Jti Salonikiből, hogy a monistiri 
tranczia követet török katonák elfogtak.
\ "Onzult azonban szabadon bocsátót­

ok és a katonákat elfogták.

ProgTümmbea rétit a homok­
kerti szavasoknak.

Debreczen, okt. 14.
Nem várt számban jelentek meg va- 

Mn"lP délután a szavazó polgárok, nem 
<,8ak tt kerület Homokkerti részéből, hanem 
/ 1 gesz városból, hogy a Dr. "Varga Lajos 

kér. függ. képviselőjelölt programmbe- 
Medcf mcghallgas8ák Vértesi András kerti 
házánál.

Délután 2 órakor százakra monő tö- 
“jeitben gyűltek össze az Angol Királynő 
' honnan Dr. Varga Lajossal s a párt- 

r kkai egyetemben Kiss Béla zenekara- I 
111" k'lkesitő Kossuth- és Kurucz-nótáinak J

övidesen menny ilik

tisztán a nép érd-kéért, az ezredéves ma- 
gyár hon önállóságáért és függetlenségéért
fog küzdeni.

yH ^ pártja éa a szabadelvű párt 
közt áthidalhatlan ür van és ő a Debreczen 
az. kir. város 111. kerületének függetlenségi 
lebogjóával kezében büszkén hirdeti az 
ország önállóságának, a külön vámterület­
nek, a függetlenségnek eszméit. Az a si­
ker, amit az eddig lefolyt első csatában 
elértek, a választópolgárok érdeme, neki 
csak annyi szerepe van, hegy ezt a lobo­
gót az elvek tieztü&agaban es dicsőségében 
megőrizze.

Iiztán beszél arról az óriási adóról, 
mely a nemzetnek öaszerogyásig való meg- 
terheltetése' És ez az adó örökké nő, a I 
melynek növekedését a 67-es alkotmány- I 
nak, a kormánypártnak kö zönhetjük. I 

Ennek a ö7-cs rósz alkotmánynak ! 
egyik intézménye közőshadsereg, a mely a ! 
magyar fiukat id gén vezényszóra, idegen j 
eszmékre tanítja, magyart magyar ellen ál- j 
lit. A nemzeti hadsereg P Az nines sehol, j 
mert az „csak közös hadsereg kiegészítése.“ i 

A másik a külképviselet a mely szin- j 
tén st hol sincs, mert Ausztria neve alatt j 
bitorolja a magyarországi képviseletet. És ' 
igy a mi eiőnk, hatalmunknak a külfölddel j 
szemben való kifejezése nincs sehol. Nem ! 
tudnak rólunk semmit, kutyafejü tatároknak 
képzelnek bennünket, a kik emberhúst ! 
eszünk. És ezt Ausztriának, a jó szomszéd­
nak, a szövetségesnek köszönhetjük.

Magyarbon felvirágzásának egyik leg­
főbb akadálya a közös vámterület

Megváltoznak a viszonyok, ha felállít­
ják az ország határszélén a vámserompókut 
és nem eresztik be az osztrák közgazdasági 
termékeit; felvirágzik a. ipar, kereskede­
lem, fellendül a mezőgazdaság.

Azután áttér a vallás politikai dol­
gokra w kijelenti, hogy azt a felekezeti vi­
szályt, a mi országunkat dúlja, szintén 
Ausztriának köszönhetjük, mert az állította 
elő akarna munkával a néppártot, hogy igy

eSymást öldökölve, könnyen adhassa mer' 
az utoLő döfést.

Ezért engesztelhetetlen harezot hirdet 
ő Ausztria ellen, inig csak ennek a karho- 
zatos szellemnek utolsó őrállóját is le nem 
döntjük.

Azután oly szépátmenetben, a milyet 
a fiatal jelölttől nem is várhattunk volna, 
áttér a 48-iki népképviseletre s kijelenti' 
hogy a milyen nagy eredményei voltak 
annak, ép oly nagy eredményei lesznek a 
választói jog általános kiterjesztésének.

Ö híve ennek a nagy eszmének, hogy 
: azok, a kik bármily csekély egyenes adót 
j fizetnek, avagy csak katonai szolgálatot 
! teljesítenek, szavazati joggal bírjanak, föl­

téve, hogy magyarul Írni s olvasni tudnak, 
mert elve az, hogy annak, a ki kötelessé­
geket teljesít, jogai is legyenek.

Szűnni nem akaró eljenzes követte 
szavait, melyekből láthatjuk, hogy a Ili ik 
kerület függetlenségi pártja olyan jelöltet 
léptetett fel, a ki megérdemli azt a meg­
tiszteltetést, a mivel párthívei lépten-nvomon 
illetik.

Kertész János a függ. párt alelnöke 
és B. Nagy János a függ. kör elnökének 
buzdító és lelkesítő szavai után elnöklő Ko 
csár Gábor a pártgyülést berekesztette.

Pél 5 érakor jöttek aztán vissza az 
Anp] Királynőbe a Kiss Béla zenekarának 
kísérete mellett, a honnan szép rendben 
széjjel oszlott a polgárság.

VIDÉK.
„ * Brutális férj. Nagyszalontai leve- 

i lezonk egy lelketlen férj brutális cseleke - 
! Hetéről értesíti lapunkat. C-ászár Ferencz 
i nagyszalontai napszámos évek éta durván 
I bánt feleségével Nagy Zsuzsával. 1 HOkat 
j ezenvedett asszony végre megunta a 
I goromba bánásmódot s ott hagyta férjét 
: Császár a felesége után ment s azt köve- 
j telte tőle, hogy térjen vissza házába. Az 

asszony azonban ellenszegült, mire a dühre 
í gerjedt ember kést ragadott s a szeren- 
! osótlen nőt — aki anyai örömök elé tekint 
I — össze-vissza vagdalta és szurkába halá­

los sebeket ejtvén rajta. Az asszony’ életé­
hez kevés a remény. A vérengző férj el­
menekült. J

Betörés egy palotába. Nagyvá­
radi tudósítónk Írja: Bölöny József volt 
kolozsvári intendáns, a ki ma szilád kas­
télyából, a hol a nyarat töitötte, hazatért, 
azt a kellemetlen fölfödözóet tette, hogy 
nagyváradi palotájában, a mely a város 
közepén van, vakmerő betörés történt. Az 
ismeretlen tettesek elvitték a nagy értékű 
családi ezüstnemüt és ékszert, n sok drága 
bútort összetörték, szétrombolták és nagy 
kárt okoztak.

régi jó (ismerősei pártolni fogják.

a régebben „Corsó“, utóbb ,,Elite kávéház a „Bank-palotában. —
Most újra Corso kávéház lesz
-AHter Sándor fog felügyelni arra, hogy pontos és gyors ki­
szolgálás legyen és kellemesen szórakozzanak. Számit rá, hogy
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ÚJDONSÁGOK
* Kob uth Ferencs Debre-

csenben. Kossuth Ferencz az orszá­
gos függetlenségi és 48 as Kossuth 
párt vezére poluap, kedden reggel 8 
óra után a Szatmár felől érkező gyors­
vonattal jön Debreczenbe. A debreczeni 
függetlenségi párt úgy intézkedett, hogy 
a vezér fogadtatása ünnepélyes 1 gyen. 
Ezért is reggel az Angol királynő szál­
loda előtf történik a gyülekezés s lo­
bogók alatt, zenével onnan vonulnak 
ki az állomásra. Kovács József ügyvéd, 
pártelnök üdvözli a pártvezért s Kos­
suth válasza után megtörténik a bevo­
nulás. Kossuth Ferencz Szol lossy Ru­
dolf ötösfogatán jön a városba s az 
Angol királynő szállodába száli. Dél­
ben a vezér és Dr. Barabás Béla tisz­
teletére sziikebb körű ebéd lesz az An 
goi királynő szálloda éttermében.

* Egyházi gyűlések A főiskolai
igazgatótanács azon ad hoc albizottsága, 
moly a főiskola korszerű fejlesztéséről fog 
tanácskozni, október hó 29 ón ül össze. Az 
egyháxkorüli ti tanügyi bizottság november
12- én, a főiskolai igazgatótanács pedig nov.
13- án ülésezik Az őszi egyházkerületi 
közgyűlés nov. 20 és következő napjain 
fog megtartatni.

* A Dalmy Kálmán jubi­
leuma, A debreczeni társadalmi élet 
egyik kedvelt tagját Dal íny Kálmánt 
ünnepelték tegnap szakkörben abból 
az alkalomból, hogy negyedszázados év­
fordulóját, értő el Debreczen első pénz­
intézete, a nagyin karók pénztárnál elfog­
lalt főkönyvelői tisztségének. A Taka­
rékpénztár tisztikara élón Lovász János 
titkár tartott igen szép, tartalmas be­
szédet az üunepeithez, aki megillető- 
döt'en mondott köszönetét a kedves 
meglepetésért s a tisztitárshoz való sze­
retet újabb megnyilatkozásáért. A tisz
t Igén után Dalmy Kálmán az egész 
tisztikar, meghívta vendégszerető há­
zához, »hol rögtönzött lakoma kereté­
ben ünnepelték tovább a tisztviselők j 
Dalmi Kálmánt s igen természetesen 
pohárköszöntőkben sem volt hiány.

* Vasúti fcltisxtek Hegodü# 
miniszternél. Az államvasuti altisztek 
ezázhéttagu küldöttsége tisztelgett tegnap 
délután Hegedűn Sándor kereskedelmi mi­
niszternél. A küldöttséget Bárok Sándor, 
az altisztek mozgalmának elnöke vezette, s 
ő nyújtotta át beszéd kíséretében az al­
tisztek -mlókiratát. Hegedűs miniszter a 
küldöttséget szívesen fogadta és válaszában 
biztosította a megjelent két, hogy tanulmány 
tárgyává fogja tenni kérel- ükét és a meny­
nyiben az államvasutak pénzügyi helyzete 
meg fogja engedni, teljesíteni is fogja azo­
kat., A küldöttség tagjai a legjobb remény- 
nyt 1 eltelve távoztak a minisztertől. Az 
altisztek küldöttsége az emlékiratot már 
szerdán nyújtotta át Luövigh Gyulának, 
az államvasutak elnökigazgatójának i .

* Becsületes megtaláló. Weisz 
Adolf, az izraelita szentegylet hivatalnoka 
tegnap egy Ci. I. véeéeü nehéz arany jegy­
gyűrűt talált. A gyűrűt a második " kerü­
leti rendőrkapitányságnál átadta Kémery 
iktatónak, akitől a káros átveheti.

* Különlegességi tőzsdék a vi­
déken Lukács László pénzügyminiszter 
tervezetet dolgozott ki, mely szerint a vi­
dék több helyén különlegességi dohányne 
müek eláruiiitáaára is jogosított nagytőzs­
dék állíttatnak fel. A tervezett tizenhat uj 
tőzsde felállítása még ez évben megtör­
ténik.

* Earable Béla fogadta­
tása. Dr. Barabás Béla, Nagyvárad 
függetlenségi ké: viselője a ma este fél 
hétkor érkező budapesti gyorsvonattal 
jön Debreczenbe. A függetlenségi párt 
tagjai ünnepélyesen fogadják. Este fél 
hatkor az Angol királynő szálloda előtt 
gyülekeznek és lobogók alatt onnan 
vonulnak a vasúti állomáshoz. Dr. Ba­
rabás Bélát megérkezése után Kovács 
József ügyvéd, pártelnök üdvözli, ame 
lyet bizonyára nem hagy válasz nélkül 
dr. Barabás Béla. Azután a menet 
Angol királynő szállodába vonul, mhol 
dr. Barabás debreczeni tartózkodása 
alatt lakni fog.

* A Casinó ej jel. A debreczeni 
Casinó régi egyhangúságából uj életre éb­
redt. Naplemente képezte eddig a kaszinói 
élet záróráját s ügy lehet, hogy ezentúl 
majd a hajnal hasadása jelzi, hogy véga a 
mulatságnak. Szombaton estével köszintött 
be a kaszinó tagjaira jelentőségteljes uj 
időszak, amikor a bufFaí ünnepélye* meg­
nyitásával először maradtak együtt a ka­
szinó tagjai az éjjeli órákra is, Vidám, ki­
tűnő hangulat s a társalgóban késő éjjelig 
nyúló szórakozás tartotta a kaszinó f*lai 
közt a tagokat. Ezentúl már igy lesz * a 
jó feleségeknek ezen a ezimen meg kell 
hosszabbítani a férjurak részére szóló kima­
radási engedélyeket.

Három beexed. A debreeseni 
pótválasztást megelőző csendes mozgal­
mat immár nagyobb élénkség, a pártok 
kebelében fokozatosan emelkedő érdek­
lődés, lázas készülődés teszi egyre ér­
dekesebbé. Tegnap dr. Varga Lajos, a 
kerület függetlenségi jelöltje beszélt a 
homokkerti választó polgárok előtt, ma 
dr. Barabás Béla fogadtatása önt erős- 
sebb életet a mozgalomba s holnap a 
Kossuth Ferencz fogadtatása és beszéde 
vonja magára a figyelmet. Holnap, ked­
den délután három órakor ugyanis nagy 
pártgyülést tart a függetlenségi párt, 
kedvező idő esetén a városháza udva­
rán, kedvezőtlen idő esetén a város­
háza nagytanácstermében, A pártgyü­
lést Kovács József ügyvéd, pártelnök 
nyi’ja meg s utána Kossuth Ferencz, 
dr. Latabas Béla és dr. Vavgti Lajos 
fognak beszédeket tartani a választók­
hoz. Pártgyülés után este 7 órakor 
nagy pártvacsora lesz az Angol Királynő 
éttermében.

^ vÁlaamtMB. Egy úri csa­
ládban a politikai helyzetről beszéltek a 
napokban. Közben moghányták vetették 
pro os contra a tiszta választások ügyét 
if. A család sxcmefényo egy csicsergőajku 
kis leány, mindenki nagybámulatára egy­
szerre csak közbeszólt, daczára, hogy rnécr 
nem szokott politizálni:

Eh, azok a választások nem ór-

I nek semmit. Az én vőlegényem e.i.xn 1 meg a legtiaatább váltást. 3 B*Ua
— Ifogy-hogy P Mikor ?
- Akkor amikor eljegyezett engem 

— hozomány nélkül. 5

* MinlflEterl rendelet, a toe. 
lyet nem teljesítenek. A m. kir
belügyminisíter nőm régen egy le)k^ 
hangú szózatot intéz-tt a törvényható­
ságokhoz, hogy a közigazgatási tanfo­
lyamok hallgatói részére alapítványokat 
létesítsenek, amiből ösztöndíjas növen­
dékek nyernének ellátást. Ä felhívás • 
nak azonban csodálatos módon nem vol- 
foganatja, mert bizony a törvényha­
tóságok nem igen igyekeztek eleget 
tenni a kegyelmes úrtól jött felhívásnak. 
Azok a törvényhatóságok ugyanis, ahol 
tanfolyam vau, azért nem adtak, ’ mert 
anélkül is segélyezik azt, a többiek 
meg viszont azért nem, mivel nern kap 
tak tanfolymomt. Érthető tehát a mi­
nister egy következő rendeleti», mely­
ben újból felszólítja a törvényhatósá­
gokat az adakozásra. Hogy meg lesz-e 
a foganatja a másodszori felhívásnak, 
az már más kérdés.

+ Tord&y Gábort megloptak. 
Tegnap délelőtt 10 és 11 óra közt IVduj 
Gábor iredájába két ismeretlen aUk téréi!t 
be. Az iredában véletlenül nem volt senki 
amit a két alak arra h-sanált fel, bogy 
Tordai Gábor huaz-huezonöt koronát <rö 
caibuk át Kiagukhoz vették és éeererétlenül 
eltároatttk. Ab irodába viasaatérő Tordai 
Gábor asoanal észrevette a hiányt és érte­
sítette az esetről a köspoati rendőrséget 
Fehér Mihály rendőrbiztos rövid kétór» 
lefolyása usá* előkoritotte a* elvessen tár­
gyat. Még elég jókor ért a Bádogos ut­
caára, hol egy napszámos embernél megtá­
plált* * ceibukót, ki azt nehány pereseiül 
az előtt kát koronáért vstte meg egy előtte 
ismeretié® egyéntől. A rendőrség keresi az 
ismeretlen tolvajt.

* Tanuk a kosárban. Két oom-
ezédaasxony csúnyául össicsörvont s anv- 
nyira öessekülösaböztek, hogv tettlog int--?: 
ték el a vitás ügyet. Az egyik, akii ra- 
gyon is helybenhagyott e e*oMH*éda*eso»y, 
US7; R mist volt és egy nagy kosárral :t 
karján beállított a rendőrkapitánysághoz s 
ott elmondta keserves panaszát. A rendőr­
tiszt megkérdi:

— Látta valaki, hogy magát ütlegeli 
a szomszédja ?

— Nem látta biz azt. instálom senki.
— Hát vannak tanúi?
— Már hegyne voluának — felelt sz 

asszony — itt vannak instálom a kopár­
ban. — Es előszedett egy rakás köret

* Agyba-féb* vert naptiKa- 
®Oí. Tegnap éjjel 11 óra tájban az 
Árpád-téren lévő Koimann-féle korcsma 
felől velőtrázó rémes segélykiáltó,“ok 
hangzottak el a sötét éjben. A Csapó 
utczán haladó rendőri őrjárat fülét is 
megcsapta a kétségbeesett segély kiál­
tás és futólépésben siettek a halig- 
irányában. Mire a térre értek a segély - 
kiáltások elnémultak. Fokozottabb figye­
lemmel járták be a teret s a Kolmann 
korcsma közelében a fö’dön vérébe 
fekve megtalálták azt, a kitől a rémes 
kiáltások hangzottak. Az egyik rendé 
befutott a korcsmába, honnan világos­
ságot hozott, vele együtt jött a korcs-
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mában levő vendégsereg is. A földön 
fekvő emberben azonnal felismerték a 
korcsmából azelőtt egy félórával eltávo­
zott Tarr litván »apsiámost, a kinek 
feje hét súlyos sebtől véreitt. Mellette 
a földön egy kávéiainü kalap hevert, 
melyet valószínűleg támadóinak egyike 
hagyott a helyszínen. A két rendőr te­
lefonon értesítette ae eietről Fehér 
Mihály ügyeletes rendőrbietost, ki azon- 
nel a helyiemére ment. As alig esz­
mélő Tar Istvánt hordágyra tétette éi 
beszállittatta a közkórházba ő maga 
pedig megejtette a helyszíni szemlét. 
Kihallgatta a korcsmában talált Kaszás 
Péter, Kassás István és Tóth István 
napszámosokat, kik egybehangzóan azt 
ed rák elő, hogy Tarr István egy fél 
órával előbb távozott el a Kolmann féle 
korcsmából, — hol előbb erős szó­
váltása volt Monoki József és Tóth 
Sándor napszámosokkal. Távozása előtt 
ti két utóbbi napszámos többször agyon- 
veréssel fenyegette Tarrt s mikor Tarr 
eltávozott, kevés idő múltával ők is 
utána mentek. Alig távoztak el, midőn 
hallották a segélykiáltásokat, mindjárt 
gondolták, hogy az eltávozottak vere­
kednek oda kint. Békés természetűik

a«t vallotta, bogy Nebula Klárának 
hívják, Felsőbányáról Miskolczra ut,a- 
*ik, gardájához, ki dajkának fogadta 
lel. A vonatból azért ugrott le, mirt ab­
ban a fülkében, ahol ült, többen aztmond- 
ták neki mikor a postaépülethez értek, 
^ogy az az állomási épület és hogy a 
vonat itt nem áll meg. Niki pedig ha 
Miskolczra akar menni itt okvetlen át 
kell szállani a Szerencs felé menő 
vonatra. Hirtelen felkapta batyuját i 
nem gondolva a következményekkel 
kiugrott a vonatból. A leánynak kie­
sebb mérvű Húzódásokon kivül egyébb 
baja nem történt. Másnap tovább uta­
zott Miskolc* felé.

SZÍNHÁZ.

lévén nem akartak a verekedésbe be­
folyni, de azt nem hitték, — hogy
ily szomorúan fog a dolog végződni.
r ehér Mihály időköxben előkcriíette
Monoki Józsefet és Tóth Sándort, akik 
•izonban tagadják a tett elkövetését s 
HZ áldozat mellett talált kalapot sem 
Pmerik el m gukénak. A bűnesetben 
* további vizsgálatot folytatják.

* Elmaradt preatiytiri fiién. A
debreczeni or. rof. egyház elnöksége tegnap 
délelőttre preebytcri gyöléat hívott öasae és 
fi brgysorosatrn több igen fontos eladás­
iéban kérdés elintézését vette fel. A tagak 
csafe csekély számban jeLatek meg, úgy 
°gy a gyűlés nem volt határozatképes. A 

gyűlést a napokban ismét összehívja as el­
nökség és akkor a fontos iskolai kérdések­
ben — tekintet nélkül a megjelentek má­
méra — dönteni feg a presby terium.

“ Elveesett karpenos. A Saeit
Anna, Varga és Teleki-utcsákoa menve el­
lett egy arany karperec*. A megtaláló 
dlo jutalomban réssesül ha a Svetits intését 
apusnőjéhez beszalgáltatja.

Kiugrott $*, robo^-óvonat-
hői. Izgalmas jelenetnek voltak tanúi 
ttok, akik a szombat éjjel 10 óra után 
crke/.ő szatmári személyvonat érkezésé- 
nel jelen voltak. A vonatnak ugyanis 
amikor az uj posta épület előtt elro­
bogott, -‘gy harmadosztályú fülka ajtója 
kinyílt s rajta egy fiatal 19 éves leány 
kivetette magát. A jelenetet sokan lát- i 
óik s mindannyian rémülve futottak a j 
s',l6*í közt fekvő leányhoz, inig mások I 
‘ 'onatot igyekeztek kiáltásokkal meg- | 

állítani. Szerencsére a vonat már oly 
hogy könnyen meg j 

Állhatott s igy a leány nem bukott j 
n»*gyot, mert alig feküdt nehány per i 
z,g * földön, ismét talpra állott. A le­

ányt bevitték a főnök irodájába, hol

, * A raosskvai „Popoff“ és „Kara-
Tan“ tea behozatali társaságok idei tor- 
mésfl , teái bserkeztek a a legfinansabb 
minőségben kaphstók Kontsek Géaa fűszer- 
és esemegekereskedesében Debreczenbea, 
Kessuth-utcza.

Z4d«r Lajosi nyílt levele.
Zádor Lajos a következő nyílt levelet 
adta ki:

Nyilt levél
Debraczcn szab. kir. város harmadik vá­
lasztókerülete szabadelvű pelgáraihos! 
Tisztelt Polgártársaim! A volt Szabó Kál- 
mán-párt feloszlása alkalmával s. megjelen­
tek előtt szóval kifejezett nyilatkexatomat 

több rendbeli félreértések és félremagya- 
r*»:gatások elkerülése szempontjából — fel- 
újítani óhajtvás, határozottan kijelentem, 
hogy a volt Szabó Kálmán-párt a tiszta — 
megalkuvást nem ismert szabadelvű 
politika al&pjáa áll és minden időben esen 
szabadelvüwég zászlaja gyeseimét kívánja 
előmozdítani és biztosítási; ennek követ­
keztében as e hó 17-én, csütörtökén meg­
ejtendő pótválasstá* alkalmával szavazatá­
val a szabadelvű párt érdemes jelöltét : 
Dobiecki Sándort fogja támogatni. Debre- 
czen, 1901. okt. 13-án. Hazafias tisztelettel

Zádor Ijfijos
a volt Szabó K.- párt elnöke.

Ezen levelet, mint a III. kerület sza­
badelvű párt elnöke, oly bizalemteljes ké­
réssel közlöm pártunk minden tagjával, 
hogy csütörtökön, f hó 17-én, lehetőleg 
már & délelőtt folyamán a pótválxnztáskor 
az össses szabadelvű párt tagjai tömörülve 
adják le szavazatukat Dobiecki Sándor je­
löltünkre. Debreczen, 1901. október 13. 
Nemes Kálmán, pártelnök.

* Ha,K&nfcb«>n a szolid ezég minta­
képéül jelölik meg Neumann M Magyaror­
szág legnagyobb és legrégibb*, férfi ée gyer­
mek ruha. telepét. E**n 55 év óta fennálló 
üzlet már megalapítása után a legjobb hír­
névre tett szert, melyet azzal érdemelt ki- 
hogy ritka lelkiiemeretés és pontos kiszol­
gálásba részesítette vevőit. Különös figyelme 
arra irányult, hogy csak jó minőségű árut 
használt és ezeket a legjobb munkásokkal 
dolgoztatta fel. Az árak tekintetében az or­
szág legnagyobb forgalmú ruha telepe, mint 
ma is — úgy mindenkor a lege lcsóbb volt.
A hűvös idő beálltával a szülőknek egye­
düli gondját a gyermekek kiruházáea ké­
pezi. A meleg ruha éppen úgy szükséges 
az egészség fentartáaára, mint a táplálék. A 
meghűlésből eredő betegségek gyakran út­
ját állják az egészséges fejlődésnek. A fér­
fiaktól pedig * társadalom megköveteli, hogy 
tisztességesen ruházkodjanak. Debreczen kö­
zönségének alkalma van ruha szükségletét 
a legelső forrásból olcsón beszerezni, mert 
Neumann M. ezégnek nagy raktára van it­
ten a Piacz-utcza 49 az. a. A környék sőt 
távoli városokból is tömegesen keresik fel 
Neumann M ruhatelepét.

ik vixősön régi látványos színmű 
reprise vonzott tegnapra nagyobb közönaé- 
get a színházba, amelynek jó része nagy 
gyönyörűségét találta a nyilt vállalások, 
táncsok ée dalekban, különösen pedig, mi- 
ker a zápor valóságes vízzel lecsóba tele a 
rivaldát, ügy vasárnaponként hálás közön­
séget lel a Csepreghy Vizöxönje, de másnapo­
kon aligha tudna érdeklődést ébreszteni. — 
A színmű tegnapi menete különben ie von­
tatott volt, a kar dalaiban erősen isgado- 
zott. Elevenebb s össxevágóbb előadás, több 
biztonság a kar éneklésében talán inkább 
élvezhetővé tenné, a különben nem nagy 
értékű színmüvet.

A bűntársak,
— Regény.. —

Ilon öröme percztől-perczro nőtt. A 
cella kis ablakán gyenge fény sugárzott be 
s ennél megerőltetve kissé szóméit, szépen 
átolvashatta a macroisi gróf iratait. Ezek 
közül különösen azon akadt meg tekintete, 
amelyen ez a czim állott: „Szabadulásom 
története.“

Ilon a kuszáit, hirtelen odavetett so • 
rókát olvasni koadte s nem is nyugodott 
addig, mig el nem olvasta. Hiszen ae a le­
írás egyúttal magyarázatot ád neki is ar­
ról, hogyan kísértse és tegye ő is lehetővé 
a szabadulását.

Leírja ebben a macroisi gróf, hogv a 
történetet azért vetette papírra, mert nem 
tudja lösz é alkalma valaha visszatérnie az 
országba s birtokába juthat-é újra az ő 
iratainak. Másrészről pedig azt akarta s 
azért irta meg sebtében szabadulása törté­
netét, hogy *z is ott legyen a macroisi 
grófi család legfontosabb iratai mellett. Ha 
valaki rátalál az iratokra, tudja meg be­
lőle az egész grófi család történetét s egy­
úttal tudja meg azt is, amit e pillanatban 
is, szabadulása pillanatában érőéit, hogy 
abban a politikai vádban, mintha ő vezette 
volna az uralkodó ellőni összeesküvést, tel­
jesen ártatlan.

Ilon itt nem állhatta meg, hogy na- 
gyott ne sóhajtson :

— Tehát az uralkodó elleni összees 
kivéssel vádolták az én drága, édes jó 
apámat. E miatt korült ide! Milyen csudá­
latos dolog! Ártatlanul jutott e helyre s 
ugyanez a sors ért engomet, az 5 szerető 
leányát is. De bízom Istenben, megsegítette 
őt s meg fog segíteni engemet is.

Azután tovább folytatta az irat olva­
sását.

Ott Írja meg a gróf, hogy hűséges 
komornyikja vetette be azon a kis ablakon 
a mentő szerszámokat, amely a Szajná d 
nyílik. Cselnakon közeledett az épület fala 
alá, még pedig őrnek öltözködve. A csői- 
nakot a fal kikötő kapcsához erősítette s 
mint ahogy a coneiergcrie őrei szokták, ő 
is létrát támasztott a csolnakból a falhoz s 
azon mászott fel egy éjszakán a kis ablak­
hoz, Borzalmas egy éjszaka volt. Irtózatos 
vihar dühöngött oda künn s a gróf úgy 
ir,Í*> h°gy 5 rá nézve mégis egyike volt a 
legboldogabb óráknak. Megismerte hü ko­
mornyikja szavát, mikor az ablakon beszó­
lott hozzá a megtwdta tőle, amiért még ott 
is legjobban aggódett, hogy az ő drága 
kedves gyermeke Ilonkája egészséges, nincs 
semmi baja s künn az erdei kis viskóban 
mindennap imádkozik az ő ió atviáér .

Ilon feleóhajtott.
— Hogy szeretett engem az én drága 

jó apám ! Még akkar is az rHto boldoggá, 
hogy jó hirt hallott rólam. Oh hiszen én is 
olyan forrón szeretem őt.

(Folyt, kör.)

i



Díj« 10 líóig 40 fill ér, minden további nó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott ssó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

22. levele van o kívánt helyen.

Fulfill líri höl8y vagyonos független 
1 l ’UHi 111 * úri ember ösmeretiégét 
kereti, aki őt segítené. Komoly ajánlatok 
követkoaő czim alatt kéretnek : „Dobreczen 
24.“ poste reitant főposta.
L“ ff w - fiatal leány óvadék nélkül bármely 

J üzletben pénztáromőnck ajánlkozik 
Czim a kiadóban.

P fyxr jókaroan levő használt pianinó zon- 
J gora olcsón eladó. Czim a kiadó- 

hivatalban.

iá 1 ti fitt ! Uí] f november hé 1 -töl a HSdüO i W I közpoutbau Koasuth-u.
6, illetőleg Sas-utcza 3 ik számú házban az 
első emeleten egy 2 szobás gnrqon-lakás, 
í-ázlusterekkel Materéivé. Ügyvédi irodának 
vagy orvosnak is nagyon alkalmas. — 
Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Sertőa- 
vágó társulat helyisége mellett 3 tágas 
raktérhelyiióg egyenként vagy együtt azon- ! 
nsl kiadó. ír.tekezhetui a házban, Boros 
Tos .vérek üzletében, vagy Kaszanyitzky 
Endre üzletében, Piacz-utcza 57-ik szám ■ 
alatt.

VU zíú lakás 5iaió
továbbra is 4 szoba és
8záos*nyi-utcza 17. sz

azonnal jövő 
niájinig, esetleg 
mell ók-helyiségek

F if V kereskedelmi tanfolyamot vógiott 
J kisasszony szerény igényű, egy üz­

letben alkalmazást nyer.

Fiatal ember SIÓp irássft1’ ~ kia■ IttMl CIJIUU1 könyvelésben jártas­
sággal bir, állandó alkalmaséit nyerhet. 
Ajánlatok „szorgalmas“ crimen o lap kiadó- 
hivatalába nyújtandók.

FoV Lila B*®WBS kávé egy forint a 
J Félegy’aázi János füszerke-

reskedésében, Piacz- és Miklét-utcza sarkán.

Világhírű „Mariéit“ cog-
liíiI1, hebreezen és vidéke részére «gyedüli ! 

főraktár Váfüy JÓZS6Í kereskedésében j
Városi-bérpalota.

lYlarllFMrLtmne könyvelő szabadidői- ! iY|í ä bon könyvelői vagy j
más irodai mankát szerény feltételek mellett ; 
elfogad. Czim a kiadóhivatalban.

Óvadékképes I
4 köző])osztályról és a könyvviteltanból szak- i 
vizsgája van, a magyar és német nyelvet j 
úgy Írásban, mint sióban tökéletesen bírja, 
pónztárnoki vagy könyvelői állást keres. — 
Czim a kiadóhivatalban.

Haivá^naenek ango1 eui5ÓlolI6k)
K w beretvák, kések
nagy választókban jutányos árban beszerez­
hetők Mártott Gyula férfi és női divatttzletóben.

y(peri í' £ *e8j°öb a Borsy féle 
i Pemetefű ezukorka 

Kapható Borsy-ciukrázdában és Jósa és Jéna 
urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Félll g-fl ÍÓl* bükkfa és fenyőfa, falcz-
1 Ui lllvl léezek Neumann és Wcisz 
festék-, lakk-, konezo és petróleum nagy 
raktárában hatvan-u 6 ss.

_________ Dkbrkczbni Újság

i Kenyérbensültó^-^j;
i dóan fri&s kapható Czeglódy é« Polgár üz- 
! leiében.
PIII3 * ÍZ 411 ^ ö »»éter hossiu pincze kiadó, 

j 1 Arany-Jáaos-ntsza 11.

; Ruha és ujja .Ív‘rrísban/t0!je;en«M jártas varró leányok 
felvétetnek. Czim a kiadóban.

Dr. Popper Zdr
ügyvédi irodáját
• a mai naptól kezdve

Piacz-utcza 69 szí.
a Bebreos«ni kereskedelmi és 
iparkamara. ssákhAsálm fdld- 

g&mt, helyezte át.

I oi^i^rsr
és a legolcsóbb bevásárlási forrás

NEUMANN TESTVÉREKNÉL
öebreezeu, a Tisza palotában.

Hol az őszi és téli idényre már 
mindenféle

czipők és csizmák
óriási oils választékban raktáron 
vannak és azokat az előnyösen si­
került bevásárlás folytán felülmúl­
hatatlan olcsó árakban a t. vevő kö- 
zöaség b. rendelkezésévé bocsátjuk.

■ O'Nk október 14,

l@BlllÍ!
i cid6

Piaoz-utczti 42_ szám
(Biedermann házban)

IWF“ egy lakás
a földszinten, áll 3 szoba, előszoba k„DV 

és mellék helyiségekből; továbbá: ‘

irodának
is alkalmas két szoba kiadó.

Értekezhetni: ugyanott a tulajdanoescd
Hl-------

f
Vaa szerencsénk a n. érd. köz™ 

ieget^erte.itűm, hogy raktárunk

női-divatosstályát
a* ő»»i- és téli idényre a legújabb
Színes és fékét® sfilyetüi 
Gyapjú női ruhaszövet 

Flanell, mosó veltz 
Téli kendő, sál 
Ruh&diszak és béléanrukka;

c.usan fölszereltük.
A Kuns József óv Társa ezógtöl 
átvett ftruk&a pedig

rendkívül jutányos áron
árusítjuk el Kiváló tisztelettel:

Donogán es Somossy,
KD?I2 JÓZSEF és Társa utódai

EJ.G8INKÓ ANTAL félő
kitűnő tokaji aszú és szamorodni 

borok egyedüli főraktára:
Kontsek Gézánál

Debrcczon, Kossuth-i-ícza.
Szamorodni borok : 

189!). évi 1 lit. üvegben frt — 70 1890. „ Vn „ fii
1892. : V ” »
1SK0 1/ ” » ~ J0» 4 T n „ 1.20

Aszú borok r 
1889. évi 3 puttonos 7a lit. üvegben 

frt 1.00.
1889. évi 4 puttonos % üt. üvegben 

Irt 2.20.
Hordó vétel nél jelentéken yen olcsóbb.

-‘‘inpqp
3B3B6

u3n^e

Eengevald Géza
üj kézmü-és rövidáru-üzlet

Biia-fjzállodáva,l asem -•<n.

Ajánlom az ©esi ée téli idény 
előtt dúsan berendezett raktáromat azelsii 
gyárakból beszerzett áruimat kevés lia- 

i szou és jó kiszolgálás taelleit bocsátom 
I a t. nagyérdemű közönség reneell.».zésér . 

B. pártfogásért, esedezem.
Tisztelettel:

ZEITÍJEVÁLD GÉZI,
Bika-szállodával szemben

7QD 

"5iába Piacz-utczai
hivatalos vagy üzleti he­

lyiségnek is alkalmas
nagyobb ulczai 1. emeleti lakosz­
tály 1902 május l-étől kiadó.

Értekezhetni a

D3DŰCUpyPQETV
bűocicx: „ peipc:(?'3í npDßaüä pqp<3PCá
popupna

pqpopvis
bnaűD«pqpopolDílDűb/dlpqpopos
pqpopqa


